

一张游戏卡牌从80元炒到8700万，被紧急叫停

从80元到8700万 到底经历了什么？

失控的拍卖

竞买价从100万元提高到200万元，只用了1分16秒；从200万元到300万元，只用了40秒……

“芒果冰OL”在B站有着200万粉丝，是知名的游戏圈UP主。6月初，芒果冰OL报名了“青眼白龙金卡”的线上法拍，6月18日，还曾到滁州市中级人民法院线下验货。

6月21日，这张“青眼白龙金卡”在阿里拍卖上线开拍，共有18104人报名，保证金为100元，起拍价80元。拍卖物的所有者为某贪污案件涉案人张雨杰，其曾利用工作之便贪污近7000万元，这张卡牌也被滁州市中级人民法院查封扣押。

芒果冰OL告诉红星资本局，他曾经与涉案人张雨杰的代购交流过，这张卡入手时的价格在9万元人民币左右，但是为了逃避海关的检查，便切掉了盒子和证书，这也导致法院无法对其估价，仅给出100元的评估价。

开拍前，芒果冰OL的心理价位是15万元，但很快，竞买价超出了他的预估，几分钟后，便冲上了64万元。“这套卡牌，编号1之前的流通价也就50万元，我觉得编号1应该是最贵的”，芒果冰OL告诉红星资本局，他认为这张编号12的卡牌不会超过编号1的价格。

16时9分50秒，竞买号为N3734的买家直接将价格从64万元拉到了100万元。彼时，芒果冰OL觉得事态开始有点失控了。

微博认证为《游戏王》博主“牌人日记”的用户围观了这场拍卖的全程。对于这张“青眼白龙金卡”，博主“牌人日记”的估价在20万至30万元之间，随着拍卖出价一路飙升，他不禁发出“这个世界太疯狂”的感叹。

从竞买记录中可以窥见这场拍卖的“疯狂”。竞买价从100万元提高到200万元，只用了1分16秒；从200万元到300万元，只用了40秒……此后，加价幅度一路飙升，1000万元、5000万元、8000万元。经过2104轮的竞买出价后，竞买号为“Y8745”的买家给出了87326098元的天价。

离谱的价格

“100万元之后的出价，很大概率就是恶意抬价图乐子。”

评估价为100元的游戏卡牌，被拍出8700多万元的天价，这样的结果超出了所有人的想象，包括法院和阿里拍卖。

32分34秒后，滁州市中级人民法院紧急中止了这场拍卖，他们给出的理由是：“拍品与实际竞拍价格严重不符，可能存在恶意炒作与竞价行为。”

在法院中止拍卖前，阿里拍卖官方微博就曾提醒司法拍卖悔拍的后果，呼吁大理性参拍，强调司法拍卖成功之后悔拍，需要负法律责任。

“100万元之后的出价，很大概率就是恶意抬价图乐子。”在芒果冰OL看来，参与拍卖的竞买人部分出于收藏目的，但也有部分是玩闹起哄。

知乎用户“Law4Dim”的统计分析也印证了这一观点：“从数据可以看出，一开始大家热情都比较高涨，1万元以下时，每半秒都有1个人出价；随着价格增加直至100万元时，大家的参与热情开始逐渐消退；但是当价格超过1000万元时，竞拍又出现了高潮。100万元和1000万元在普通人眼中是没有区别的，因为都买不起，这个价格可以说是失控了。”

根据知乎用户“Law4Dim”的统计分析，在32分钟的拍卖中，共有945位竞买人出价，每位竞买人平均出价2.23次。其中竞拍次数最多的买家“U02ZE”，一共出价了47次，最后一次出价高达7294.6万元。

此外，在总共2105轮出价中，加价幅度最高的来自竞买人“VSTHV”，他从7429万元直接加价到8324万元，加价高达895万元。而红星资本局注意到，到了8500万元左右时，还有加价1元的情况。

关于这场拍卖“失控”的原因，芒果冰OL直言：“前期的新闻报道让这张卡牌火出圈，很多对司法拍卖一无所知的游戏爱好者关注到了这个拍品。再加上法院定价确实太低，几乎没有参与门槛，最终造成了‘全民狂欢式’的结果。”

芒果冰OL指出，对于部分“玩闹起哄”的玩家来说，100元的保证金在竞拍失败后会自动退还，成本太低甚至可以忽略不计。甚至有网友在社交平台上表示出“只要有人拍得比我高，我就没问题”的心态。

真正的玩家

当看到“青眼白龙金卡”被拍出8700万元天价后，卡牌玩家“牌佬”们反而有点担心……

博主“牌人日记”觉得，参与这场拍卖的大多数玩家都是抱着“参与一下”的心态，出价上百万元上千万元的人，可以说他们不懂法律，也不懂《游戏王》。

不过对于卡牌玩家“牌佬”们来说，当看到“青眼白龙金卡”被拍出8700万元天价后，他们反而有点担心：“天价卡会扭曲大众对于《游戏王》的认知，还会涌入倒爷来炒卡，我们这些玩卡的人也会被嘲笑‘人傻钱多’。”

“从高三开始玩卡牌，大学的时候才有闲钱来收藏，最贵的一张是400多块，我也不是为了买卖，就是自己喜欢，想放在卡本里看着”，“牌人日记”告诉红星资本局，大多数的卡牌玩家都跟他一样，对拍卖并没太多关注。

“经过这场天价拍卖，这张卡牌就等于自带流量，那谁把这个卡牌收回家，就会有很大的曝光，或许会有人利用这件事来炒作”，芒果冰OL说。

采访最后，“牌人日记”告诉红星资本局，“一般的玩家可以试试玩游戏王卡片游戏或者游戏王决斗链接，不要被这个高价吓跑了，真想玩《游戏王》哪有那么贵。”

拍卖为何走向“失控”

“52156075元！54106076元！87326098元！中止拍卖！”竞买人“Y8745”并没有想到，自己的出价会成为这场喧嚣拍卖中止前的最后一个竞买价格。

6月21日，一场司法拍卖登上微博热搜，一张评估价仅为100元的“青眼白龙金卡”，竞买价格竟然突破了8700万元！随后，阿里司法拍卖发布公告称中止了此拍卖，理由是“拍品与实际竞拍价格严重不符，可能存在恶意炒作与竞价行为”。

然而，这场闹剧并没有结束。继21日“青眼白龙金卡”被拍出8700多万元的天价后，6月22日下午，属于同一执行人的一个评估价为50元的U盘，也被拍出4万元的高价，最后也被法院和阿里拍卖紧急叫停。

此外，阿里拍卖方面表示，目前“青眼白龙”卡牌恢复拍卖的时间待定。

6月22日，滁州市中级人民法院回复媒体称，“院里正在讨论此事的后续处理情况，有消息将及时公布。”这场闹剧最终会如何收场，还有待法院的处理结果。

红星资本局采访了报名参与这场拍卖的游戏圈知名UP主（网络上传者）和从事游戏卡牌收藏的“牌佬”，尝试从他们的口中还原这场“失控”的拍卖。



疑问解答

这张“卡牌”究竟什么来历？

据了解，“青眼白龙”是日本漫画《游戏王》中的角色，《游戏王》大火之后曾被改编成一系列电脑游戏、手机游戏、电视动画等作品。“青眼白龙”是《游戏王》集换式卡牌游戏中最为经典的卡牌，曾经推出过多个版本，但发售量极少，售价也水涨船高。

据公开信息，游戏王卡牌是KONAMI公司开发的集换式卡牌游戏《游戏王卡片游戏》中所使用到的游戏卡牌。此次被拍出的卡牌是2019年KONAMI官方发行的一张20周年纪念版“青眼白龙”游戏王纯金卡牌，用料为约11g的24K金，属于集换式卡牌中的王者级藏品，官方定价为20万日元（约合1.2万人民币），限量发售500套，每一张上面会印有“No.1——500”的收藏编号和证书。

根据近期日本拍卖网站的成交价格来看，市值估价在20万到30万人民币左右。

为何起拍价才80元 评估价为100元？

据悉，该卡牌使用年限不明，长久未使用，无任何配件及说明书，为二手物品，由于缺少非常关键的证书，不能辨别真伪，所以只能当做普通卡牌来评估估价。6月18日下午，法院开放了统一看样时间，竞买人可到现场观看辨别。

拍卖说明中指出，本次拍卖标的均为刑事案件扣押财产，为二手产品，存在因长期存放造成色泽磨损或其他方面的瑕疵，由买受人竞拍成功后自行解决。

律师解读

若恶意抬价 扰乱司法拍卖秩序 将承担严重法律后果

北京威诺(成都)律师事务所律师郭金福认为，大家应该理性参与司法拍卖。如果恶意抬价扰乱司法拍卖秩序，或者拍卖成功后悔拍，需要承担严重的法律后果。

据郭金福介绍，根据《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》，悔拍后重新拍卖的，原买受人不得参加竞买。没收的保证金将依次用于支付拍卖产生的费用损失、弥补重新拍卖价款低于原拍卖价款的差价、冲抵本案被执行人的债务以及与拍卖财产相关的被执行人的债务。如果保证金不足以充抵相关费用的，悔拍者应补差价。

郭金福表示，在本案中目前是法院中止了拍卖，需要先调查竞买人是否有串通或者恶意抬价等行为，还没确认拍卖是否有效。如果确认拍卖价格和市场价格确实相差巨大，让悔拍者补差价可能也难以执行，所以最终可能会以扰乱诉讼秩序进行处罚。

四川升力律师事务所律师肖斗波认为，拍卖成交后买受人悔拍的，缴纳的保证金肯定不予退还。不管保证金是100元还是100万元，都是不退的，无关乎数额大小。本案中，可能是因为保证金只有100元，比较低，不少人盲目跟风抬高拍卖价格。

“网络司法拍卖是一项非常严肃的司法活动，并非儿戏，切忌盲目跟风和悔拍。”肖斗波表示，根据《民事诉讼法》及相关司法解释，对于在司法拍卖中恶意抬价，扰乱司法拍卖秩序的买受人，法院可以对其罚款、拘留，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

有网友表示，“要谢谢阿里拍卖的人救了他们。”阿里拍卖方面表示，他们只是一个技术平台，中止拍卖的是安徽省滁州市中级人民法院，“因此要感谢法院的法官们。”



凡事都有个“度” 一旦超过了界限，就会陷入荒诞的境地

也许有人会问，这张游戏卡牌为什么会被拍到天价，它真的值这个价格吗？

圈外人可能很难理解这张“青眼白龙”的价值，但对游戏王的粉丝来说，这张卡牌的意义可不一样。物以稀为贵，在一个特殊的圈子里，一件特殊的道具出现溢价情况，也很正常。

不过，凡事都有个“度”。一旦超过了界限，就会陷入荒诞的境地。也许抬价者出于跟随心理，纯粹想凑个热闹，但别忘了，一旦介入公共事务领域，占用了公共资源，就必须承担起相应的责任。

另一方面，“青眼白龙”的传说是怎么风行起来的，同样值得关注。互联网上流传着很多相关故事，把这张游戏卡牌吹得神乎其神。个别游戏自媒体只顾赚取流量和博取关注度，或并不关心事件的可靠性，极易造成真假信息难辨的混乱景象。

这一次的抬价者，是不是轻信了谣言，误以为这张卡牌真有无价估量的价值，我们不得而知。但这种炒出来的氛围和热度，显然冲昏了一些人的头脑。

这场风波没有给抬价者造成不可挽回的后果，更应该感到庆幸，此事留下的教训更应该引起我们的重视——在小众圈子里玩归玩闹归闹，一旦回归现实，所有行为都应受到法律法规的约束。否则，后果就不那么“好玩”了。

成都商报-红星新闻特约评论员 沪生

REITs上市次日 盘中多只破发

6月22日，首批基础设施公募REITs(不动产投资信托基金)上市次日，行情大变脸。前一天，REITs收盘全部上涨，涨幅最高的博时招商蛇口产业园REIT全天涨幅更是达到14.72%；而在次日，REITs价格大变脸，纷纷开启下跌模式，华安张江光大园、东吴苏园和广州广河等数只REITs一度跌破发行价。

REITs全线下跌，甚至出现跌破发行价之后，投资者该怎么操作？多家基金经理观点认为，公募REITs本身不同于股票，收益弹性有限，价格一定会向内在价值回归，上涨时不宜短期追风炒作，但下跌折价却恰恰是“上车机会”。

“二级价格下跌后，REITs项目的IRR(内

LPR连续14个月“按兵不动”

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，6月21日贷款市场报价利率(LPR)：1年期LPR3.85%，5年期以上LPR4.65%。两种期限LPR均已连续14个月保持不变。专家认为，LPR按兵不动体现了货币政策“稳”字当头的基调，为实体经济创建了稳定有利的融资环境。未来一段时间内，LPR大概率仍将保持不变。

6月15日，央行等量续做到期的1年期中期借贷便利(MLF)，招标利率与上月持平，意味着6月LPR报价的参考基础未发生变化。东方金诚首席宏观分析师王青表示，自2019年9月以来，1年期LPR报价与1年期MLF招标利率始终保持同步调整。这不仅有效提升了货币政策传导效率，而且有助于克服疫情以来市场利率波动影响，稳定市场预期，为实体经济创建稳定有利的融资环境。

“本月LPR保持不变，符合市场预期。”民生银行首席研究员温彬分析，近期我国经济整体向好，5月工业生产继续修复，但两年平均增

长率较4月小幅回落，受海外经济加快复苏影响，制造业投资两年平均增速转正。线下消费、旅游等消费需求增加，带动社会消费品零售总额两年平均增长加快。“但要看到，小型企业复苏基础仍不牢固，经济恢复中的不平衡不协调因素增多，经济复苏放缓的压力有所增加，需要利率水平保持稳定，为经济增长提供必要支持。”温彬说。

展望下一阶段，专家表示，政策利率水平将总体保持稳定，LPR将大概率保持不变。

在温彬看来，当前我国尚不具备调整政策利率的条件。从国际方面看，全球经济虽处于加快复苏阶段，但不同经济体之间的分化明显加剧，全球经济复苏面临较大不确定性。随着美国通胀预期升温，其经济走势和货币政策的变化方向需要关注，特别是要警惕美联储货币

政策提前转向风险。从国内方面看，我国经济尚未完全复苏，实现经济高质量发展目标需要货币政策保持稳定，通胀也暂不对货币政策构成明显制约。

据新华社

板块大涨，市场很给面子



昨日，沪指涨了28.23点，算是有些起色了。创业板指数也是四连阳，接近前期高点。

昨日的行情，给达哥的感觉，就是市场很给面子。之前达哥在《道达对话牛博士》栏目中，跟大家分享了骨科这个板块，结果之前提到的公司昨日全线大涨。这既有运气的成分，但同时也说明市场很给面子，只要你愿意去研究，就会给你带来回报，市场就会眷顾你。

那天，我们提到的A股公司，主要有大博医疗、凯利泰、奥普医疗、三友医疗、天智航等。另外，港股公司有爱康医疗、春立医疗、威高股份等。

看看它们昨日的表现，最强的是三友医疗，尾市20CM涨停，这个表现多少有点超预期。

其实，除了骨科类公司外，还有康复医疗这个领域，也是值得关注的。手术治疗只是一个起点，手术之后，更重要的是康复治疗。只有通过科学的康复治疗，病人才能真正恢复到健康的状态。

而康复医疗，也不

仅仅是骨科康复，还有神经康复、产后康复、疼痛康复等很多领域。不同的领域，所需要的康复器材、设备、解决方案都是不一样的，所以，康复医疗的市场空间，非常巨大。

就基本面来看，涉足康复医疗服务机构的公司有三星医疗以及大湖股份。三星医疗最近两连板，新高不断。其次，康复器械类的公司，现在叫做奥佳华，以前的证券简称叫蒙发利，公司主营按摩椅，现在的关注点，同样也是康复器械方面，所以近期的走势也非常强劲。

这两个板块，虽然现在来看，算不上最主流的主流板块，但从赛道来看，并不比眼科、牙科、医美等赛道差。而且，相关的不少公司，都是在科创板上市的，可见其中的科技含量还是很高的。这些都需要相关公司将更多的资金、人才等资源投入到研发上。这些领域，真正比拼的，还是技术研发。

(张道达)